

昭通

# 妻子离家出走后杀害“仇家”

## 潜逃22年后在昆明落网

大吵一番后妻子离家出走，老公不思己过，而是怀疑有人从中“作梗”，竟持刀杀死“仇家”。7月22日，昭通市彝良县公安局通报了一起命案积案，行凶杀人后潜逃了22年的犯罪嫌疑人杨某贵最终被捕归案，并对自己的犯罪事实供认不讳。

据通报，1998年4月，犯罪嫌疑人杨某贵因为家庭琐事，同妻子吴某发生口角。不久，吴某突然离家出走，杳无音信。吴某离家出走后，犯罪嫌疑人杨某贵一直怀疑是被害人张某凤(女)故意将其妻带走，对张某凤怀恨在心，一心想“出口恶气”。

1998年9月，杨某贵到被害人张某凤家中，对张某凤进行殴打。在张某凤进行反抗和喊叫过程中，杨某贵抽出随身携带的匕首，对张某凤腹部、颈部进行刺杀，导致张某凤当场死亡。

案后，犯罪嫌疑人杨某贵逃离现场，亡命天涯。

案发后，彝良县公安局成立专案组，开展侦破工作，将在逃杨某贵进行网上追逃。受当时侦破技术条件的限制，这起轰动一时的命案侦破工作未取得实质性进展，让彝良警方压力重重。尽管

办案民警换了一拨又一拨，彝良警方却从未放弃对该案的侦破工作。

今年命案积案攻坚行动以来，彝良县公安局高度重视、重拳出击，对该案反复梳理、查证；组织精干力量，成立工作专班，对案件进行克难攻坚。7月5日，在省公安厅技术支持下，该攻坚专班以新技术、新手段为支撑，以大数据应用为引领，全力查缉、追捕杨某贵，并在昆明警方的大力支持下，成功确定他在昆明的身份和藏身地点，最终将潜逃22年的犯罪嫌疑人杨某贵抓捕归案。

经讯问，杨某贵对22年前持刀杀害张某凤的犯罪事实供认不讳。

目前，杨某贵已被彝良县公安局依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。 本报记者 申时勋

曲靖

# 心仪的爱车被“撬墙脚”

## 泄愤烧车险些引火自焚



日前，曲靖市陆良县保某良太“二气”，因为自己心仪的二手车被人买走后欲转卖，心生怨恨的他竟然意气用事，为泄愤趁深夜切断电源后放火烧车。结果引火烧身，烧伤自己不说，还把自己送进了看守所。7月20日，陆良县公安局以涉嫌放火罪，依法提请陆良县人民检察院对犯罪嫌疑人保某良批准逮捕。

7月9日凌晨4时，324国道陆良县大莫古镇太平哨路段公路边的几间汽修店前，一阵急促的车辆报警声惊醒了轮胎店店主左某志。出门后看到自己停在店前的皮卡车已被熊熊大火吞噬，便立即报警。

接警后，陆良县公安局大莫古派出所快速出警，对现场进行勘查，成功提取到犯罪嫌疑人遗留在现场的打火机、金属油壶等物证。大莫古派出所将该案立为放火案进行侦查，在刑侦大队侦侦中队支援下，经过梳理、摸排，最终成功锁定犯罪嫌疑人保某良，于7月13日将其抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人保某良供述，半个多月前，其姨父准备出售一辆皮卡车，保某良很想要但苦于手里没有钱，盘算着把自己的微型车卖掉之后去买姨父的皮卡车。想到同是做轮胎生意的左某志，便去问其是否需要购买自己的微型车，闲聊间，他把自己想购买姨父皮卡车的意愿告诉了左某志。让保某良没有想到的是，第二天早上，左某志独自找到保某良姨父将皮卡车买走了，事后才发微信告诉保某良，这让保某良很不舒服。

几天后，保某良听闻左某志欲将皮卡车转卖出去。保某良心里冒出一个想法：把车烧坏一点，让左某志少卖点钱。7月9日凌晨3时许，为了不让监控拍到自己作案，他切断了轮胎店那排商铺的电源，随后到作案现场，打碎皮卡车车窗，将事先准备好的汽油倒入皮卡车车内并点燃。因为嫌火势小，他把油壶再次伸进车内倒油，谁知火势突起，保某良手臂、肚子右侧和脸部被火焰烧伤，见皮卡车的火势蔓延开来，保某良驾车逃离现场。

7月13日，保某良因涉嫌放火罪，被公安机关依法刑事拘留。当日，在保某良带领和指引下，公安机关押解其对现场进行了辨认。

目前，案件正在进一步办理中。

本报记者 蒋琼波 通讯员 杨金红 摄影报道

丽江

# 男子上演真实版“荒野求生”

## 挖洋芋捡菌子为食

### 从楚雄流浪到丽江

7月21日上午，丽江一村民向玉龙县公安局玉龙山派出所反映，在青松片区山坳里有一名流浪汉需要帮助。得知该情况后，民警立即前往处置。

民警在穿过一片茂密的树林后，在一个石洞里找到了该男子。他衣着简陋，行为举止异常，正在煮食林间捡来的野菌子。为防止其误食毒菌，民警立即终止了他的午餐，并将其带回派出所。

为了尽快帮助该男子找到家人，民警努力尝试与其沟通，然而他总是词不达意，难以获得有用线索。就在此时，该男子一口浓重的楚雄口音引起了曾经在楚雄生活过的一个民警的注意，并通过“老乡口音”与其进行深入交流，最终了解到流浪男子名叫李某某，家住楚雄市三街镇，一路从楚雄流浪到丽江，到达雪山景区后，独自一人进入林间腹地，开始了生火取暖、采食野菌子和洋芋的“荒野求生”。

民警为流浪男子找来新衣服和新鞋子给他换上，并给他拿来了食物和水。随后，在楚雄公安机



关的支持下，民警联系上了该男子的家属，了解到该男子患有精神病，于3个月前走失。

目前，民警已将流浪男子妥善安排，择日安排其与家人团圆。

本报记者 马雯 文 省公安厅供图

# 玉溪 山羊接连惨死 凶手原来是它

7月15日，玉溪市新平县桂山街道亚尼村村委会岔河村的羊倌李云在离村子不远的山上放羊时，突然听到几声羊的惨叫声。循声望去，在不远处的山坡上，羊群朝四处迅速散开。李云立即点燃了随身带着的炮仗，想用炮仗的响声吓走惊吓羊群的不速之客。

点燃炮仗后，李云朝着羊群散开的方向寻去。没走多久，就发现了两只躺在地上的黑山羊，一只已经死去，另外一只还活着，但腿已被咬断，趴在地上痛苦地呻吟。李云无奈地将受伤的羊儿带回了家，可一个小时不到，这只羊也死了。

李云介绍，他家养了200多只羊，他每天都会赶着羊群，到离家一公里左右的牛肩头山去放。可从2018年开始，他家的羊就没有太平过。他回忆，2018年六七月的时，羊就接连被咬伤、咬死，加上前几天被咬死的2只，已经有10只羊被咬死，有的被吃得只剩下皮毛。他见过咬

羊的“凶手”，是野猪。“大多时候，是看不到野猪伤羊的，等听到羊的惨叫声，最多只能看到被咬的羊和野猪留下的脚印或粪便。”李云说。

李云告诉记者，每年六七月，村里就会遭到野猪的侵扰，除了咬羊吃羊，它们还会到村里的玉米地里吃玉米。有时遇上羊下崽，羊的叫声会把野猪吸引过来。

村民李家财告诉记者，野猪频繁在岔河村出现已经不是什么稀奇事了，近段时间，村里人经常都可以看到野猪出没，他平均每10天都可以在村里看到两三次野猪。几天前，他放羊时还遇到了野猪，羊被咬死了3只，咬伤了2只。

这些扰民的野猪该如何应对？李家财说，他们对此很无奈，但也不知道该如何处理。李云表示：“这些年羊被咬死了，损失都是自己承担。希望有关部门能帮忙，想办法管管这些扰民的野猪。”

本报记者 李春雨

春城晚报  
开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏



### 关于中国建设银行云南省分行ETC系统升级暂停业务的公告

尊敬的客户：  
为提供更加优质、高效的金融服务，我行将于2020年7月28日(周二)凌晨0:00至2020年8月2日(周日)凌晨0:00进行ETC系统升级。系统升级期间，将暂停办理ETC云通车业务，业务范围包括但不限于ETC云通车充值、签约、注销、补换卡等。  
请您根据自身需要，提前做好相应安排。对此给您带来的不便我们深表歉意。同时，对您长期以来给予的大力支持表示衷心的感谢！  
中国建设银行股份有限公司云南省分行  
2020年7月23日